

技术创新 资源节约 循环发展

垦利区从循环经济中挖金淘宝

□记者 李广寅
通讯员 樊京龙 刘福江 报道
本报东营讯 11月18日，在万得福实业集团大豆深加工车间，一颗颗大豆经过一道道工序加工，最终变成了高附加值的非转基因大豆蛋白、大豆油等系列产品，前来参观的客人啧啧称奇。然而，在营销总监王洪飞看来，最能彰显公司价值的则是他们变废为宝的技能。

“过去大豆乳清一直作为废水被排放，乳清中BOD和COD含量超出国家规定的废水排放标准100多倍，pH值为4.5至5.5，显酸性，排放温度为40℃左右，所以极易腐败。此类废水如果不进行综合利用，不仅会对环境产生严重负面破坏，更浪费了资源，增加企业成本。”王洪飞说，近两年，公司通过采用先进的膜技术把各种物质分离出来，把水溶性蛋白质通过超滤方法得到乳清蛋白，利用纳滤技术对超滤透过液进行脱色、脱盐、浓缩等工序制得大豆低聚糖，使公司大豆分离蛋白清洁生产项目COD排放减少98%，同时，该项目每年可以增加大豆分离蛋白产量2000吨，新增利税8189万元。

和万得福公司一样，位于东营西郊服务区的凯尔公司则利用甲壳素、盐生植物、海参内脏等，采用生物酶法降解技术，生产高纯度氨基多糖衍生物、营养生物盐等海洋功能性食品，实现了废弃物的循环利用。

近年来，东营市垦利区坚持以经济转型为主线，把培育和发展循环经济产业放在突出位置，加强对循环经济发展的战略谋划和宏观引领，围绕优势主导产业，着力构筑上下衔接、组团配套的产业循环体系，不断壮大支柱产业，通过培育行业与行业之间、产品与产品之间的循环经济产业链条，逐步摆脱传统工业经济的“高投入、高消耗、高排放”生产模式，



□志颖 广学 广寅 报道
日前，在山东垦利经济开发区帝纺纺织有限公司，工人正在准备车间相关工序运行。该开发区大力培育规模以上工业企业，积极进行传统企业技改创新，力促规模以上企业提质增效。

□王颖芳 遆玲玲
刘西光 李广寅 报道
本报东营讯 11月25日，记者刚踏进科瑞集团的展厅，就被一面蔚为壮观的“专利墙”所吸引，80余项核心技术，40余项世界领先技术，1000余件国家专利成果……墙上摆放的专利证书和专利成果，见证着科瑞集团创新发展和科技进步的每一步印记。

作为一家集高端石油装备研发制造、油气田一体化工程技术服务、油气EPC工程总承包三位一体的综合性产业集团，科瑞集团秉持着“科技引领未来，服务创造价值”的理念，通过不断推进产业集群化创新，从技术创新、管

人才引进促园区创新发展

理创新、商业模式创新、生产创新、服务创新等多方面入手，切实发现企业运营中存在的短板，深入剖析现有问题，共同达成“创新驱动型”企业的发展目标，逐渐发展成为中国最大的油气设备生产和服务提供商。

科瑞集团践行创新驱动产业发展，只是东营胜利经济开发区以人才引领创新发展的一个缩影。多年来，胜利经济开发区紧紧围绕产业转型升级，大力实施科技与人才强区战略，不断壮大创新创业人才队伍，以产业发展集聚优秀人才，以高端人才提升产业层次，以科技创新助推企业转型升级，实现人才集聚与产业发展的双向互动，打造人才集聚的智慧高地，为园区经济跨越发展提供强有力的人才支撑和智力支持。

“四德榜” 倡和睦新风

□通讯员 王聪聪 胡志颖
记者 李广寅 报道

本报东营讯 近日，在东营市委宣传部主办的“东营市第三届最美人物”网络投票中，垦利区郝家镇樊家村盖焕华的名字吸引了众多东营人的目光。

11月10日，冬日的午后，垦利区郝家镇樊家村村民站在村务公开栏前，你一言我一语地拉起了家常。

“听说了没，咱们村的好婆婆盖焕华成为东营市第三届最美人物候选人了。”村民樊希亮的一句话激起了周围村民的兴趣。

“她几十年如一日悉心照顾公婆，操持家务，抚养儿女，能进入候选名单名副其实。”村民樊宏城紧接着给身边人讲起了这位好婆婆

昔日互不相识 如今亲如一家

贴心服务促居民密切融合

□刘智峰 张霞 卢晓娜 李广寅 报道
本报东营讯 11月25日，“牛庄镇第二届新型农民棋牌比赛”在东营区牛庄镇东庞社区举行，东庞社区居民、卢家村村民岳玉香与同社区的5个好姐妹一起报了名。“以前不在一个村，俺们根本就不认识，现在楼上楼下住着，干活、跳舞、逛街都是形影不离。都说‘远亲不如近邻’，俺们现在亲得就像一家人。”岳玉香说，从互不相识到亲如姐妹，东庞社区建设不仅让村里人有了好居所，还让村民们多了个好邻居。

东庞社区是牛庄镇重点建设的3处新型农村社区之一，也是东营区首个合村并点居住示范社区。社区建成前，东庞村、西庞村、黄庙村等6个自然村虽相隔不远，联系却少之又

少。

2011年，牛庄镇以陈庄社区为试点，率先启动农村社区建设，为了顺应农民集中居住后，基层管理形式、村民邻里关系、生活方式等方面的深刻变化，牛庄镇以打造“孺子牛”党建服务品牌为抓手，推进社区组织形式、管理服务模式的转变，全面推进“1+N”服务，创新社区管理架构，培养居民新生活方式，实现了居民之间的密切融合。

“现在交个电费比以前方便多了，还不用排队。”在东庞社区服务中心大厅，正在交电费的张心学乐呵呵地说，在这里，综合业务、党群服务、社会事务、农业服务、物业服务等服务窗口一应俱全，足不出社区就能把生活事项处理好。为全面提升服务水平，促进公共服

务向基层延伸，东庞社区在全面了解群众需求的基础上，设置了“一站式服务”。社区高标准建设了社区幼儿园、老年服务中心及连排商铺等公共设施，吸纳超市、银行等服务部门进驻，打造了“五分钟生活圈”；针对社区中老年人人口多、贫困比例高的特点，建立了精准扶贫关爱中心，内设棋牌室、健身房、心理疏导室等功能室，配备两名专业社工，为社区贫困户和老年人提供心理疏导、医疗保健、健身娱乐等日常服务。同时，依托山东有线电视，全力打造服务群众的“智慧平台”，让群众足不出户，在家便能享受即点即观观看服务，真正实现了政府“为民服务零距离”。

此外，东庞社区充分发挥志愿者的作用，根据社区党员的职业、兴趣等情况组建了党员

经济社会发展的能力明显增强。面对经济发展新常态，该区不断培育科技含量高、资源综合利用能力强的企业和项目，继续抓好以粉煤灰综合利用、秸秆综合利用、沼气发电等为代表的节能环保项目建设，深入推进工业经济转型升级。“十二五”时期，该区高新技术产业产值占规模以上工业总产值的比重达到36%，新增市级以上企业技术中心17家，省级以上名牌23个，主导或参与国家行业标准制定11个。

明年将投两亿元改造中心城50个小区

□张小杰 李明 报道

本报东营讯 11月26日，记者采访获悉，东营市西城25个老旧小区改造已有3个完成任务，辛店、文汇、黄河路街道小区改造基本完成，其余街道小区正在加紧施工。明年西城再有46个小区实施总计1.08亿元的改造。

今年东营市对西城1989年及以前建成的29个小区进行改造，投资约1亿元。目前，西城中心城老旧小区改造提升工程(含雨污分流项目)、辛店、文汇、黄河路街道小区改造基本收尾，其它街道小区改造工程正在加紧施工，单独实施雨污分流工程的25小区已有3个小区完成改造任务。

据悉，明年东营市还将对东城1995-1996年建成的4个小区实施改造，投资约0.85亿元；对西城1990-1995年建成的46个小区实施改造，投资约1.08亿元。2018年对东城1997-1998年建成的18个小区实施改造，投资约1.28亿元；对西城1996-1998年建成的39个小区实施改造，投资约1.17亿元。

此外，东城商贸城综合维修改造工程、金融小区和惠州小区维修改造工程，均已完成维修改造任务的80%左右。目前，西城地方小区集中供热设施改造建设工程，正在对24个小区60万平方米进行供热改造，将于月底完工。新区绿地改造工程、宁阳路(石板路)改造基本完工；新区水系综合改造全部完工；办公区维修改造、新区供热系统改造工程正在加紧施工。

东营区全面实施农村公路网化工程

□李广寅 徐淑霞 王欣丽 报道

本报东营讯 “俺村虽然偏远，但是村里有三纵三横的水泥路，村外有四通八达的柏油路，进城很方便！”11月25日，东营市东营区龙居镇十三图村村民史玉莲一边向上门取件的快递车发货一边告诉记者。得益于便捷的交通，史玉莲在家里开起了淘宝店。她或许不了解，受益于农村公路网化工程的实施，如今东营区农村几乎村村实现了村路与城里道路的连接通达。

今年，东营区列入全省第三批“村级公路网化示范县(区)”，总建设里程为195.8公里。该区已经开工实施2016年-2017年度4个镇道路建设工程，建设里程达90公里，计划投资7800万元。明年，东营区还将全面实施76.3公里的农村公路网化工程，到明年底，东营区依托农村公路网化工程的实施将实现“村村不走回头路”，实现村与村之间互通互联，形成以国、省道为骨干，县乡村路为基础，干支相连、布局合理、四通八达、便捷畅通的公路网络。

小小协管员助力安全生产大格局

□李明 李帅 孙孟建 报道

本报广饶讯 11月24日，广饶县广饶街道四楼会议室里，不少人正拿着资料在相互讨论，还不时跑到主席台前拷课件、记笔记，原来这是街道正在进村(居)安全协管员培训。

“农村安全基础较差，道路隐患多，我们看在眼里，急在心上，街道组织这次安全培训会议，有如下了一场及时雨，对我们帮助很大。”金胡村安全协管员于桂荣边说边抱着整理好的资料、笔记走出了会议室。农村安全生产工作点多、面广、线长，涉及的领域和人数众多，隐患也比较多，一直是安全生产的薄弱环节，广饶街道举办这次培训，旨在促使协管员认真履行职责，配合街道抓好辖区内生产经营企业的安全生产，以保障辖区安全稳定。

为加强镇街属地安全监管工作，督促企业安全生产主体责任落实，自2016年以来，广饶街道继续强化安全生产监督网络建设工作，将监管网络触角延伸到辖区各个领域。专门设立安全生产办公室，在每个村(居)选聘1名安全生产协管员，形成了“街道—部门—村(居)企业”三级横到边、纵到底、全覆盖、无缝隙的安全监管网络，拓展了街道安全生产的监管视野。同时，对协管员就安全法规常识、隐患排查方法等进行培训，目前，全街道22名安全协管员全部持证上岗。另外，要求各村(居)协管员就隐患排查情况实行周一上报、一月总结，并将隐患排查情况计入协管员年底绩效考核。

以精品工程打造全域旅游示范区

□李明 孙庆亮 报道

本报广饶讯 近年来，孙子文化旅游区发挥孙武故里的文化资源优势 and 自然资源优势，整体布局、统筹管理、一体化营销，有力推动了广饶县经济调结构转方式的转型升级。

旅游区按照国家级生态旅游示范区和旅游度假标准，不断加快基础设施配套工程建设，依托孙武湖先后实施了1000万方水体景观工程、3000亩绿化景观工程、2.19万亩生态林景观工程、1200公顷生态湿地工程，配套建设了公园、道路、桥梁、广场、绿道等旅游设施。聘请国内一流规划设计单位，对旅游区进行规划提升，重点打造旅游体验、体育休闲、温泉度假、研学教育、佛教文化、民俗风情等六大片区，实现了单一到复合的转变，由粗放到精细的升级，为打造全域旅游示范区奠定了坚实基础。

旅游区积极适应旅游市场变化，探索旅游资源有机整合、产业深度融合发展，优化全域旅游推进机制，实现旅游产业从传统观光旅游向文化旅游、度假旅游、乡村旅游、生态旅游相结合转变。同时，以国家5A级旅游景区和国际生态慢城创建为契机，按照“旅游+”模式，有效整合全县旅游公共服务资源。